

◆创建全国文明城市办事处巡礼②

老城办事处：共建共驻得实惠



志愿者走上街头开展“文明餐桌”宣传活动

信阳消息(首席记者 周涛 通讯员 冷鹏)“现在,很多民生类的事务,在社区这一层面就能直接得到解决,群众更加受益了。”老城街道办事处鲍氏社区大党委第一书记付晓云告诉记者,创建全国文明城市工作开展以来,老城街道办事处加大力度开展社区共驻共建工作,党组织的工作重点也逐渐转向公共服务和社会管理,有力推动了社区建设各项工作的开展,社区也赢得了老百姓的心。

8月中旬,记者在老城街道办事处采访了解到,现在其辖区内的各驻社区单位达成共识,纷纷表示“社区的事就是自己的事”,驻社区单位充分利用自身的优势,敞开大门与社区进行各项深度合作。

“有了社区便民服务中心方便多了,少跑几个部门就能把事情办好,社会救助、计生服务、教育培训、行政审批等业务都有,再也不用大老远地跑到办事处去办理

了。”鲍氏社区68岁的居民杨臣忠这样告诉记者。

采访中,记者了解到,胜利南路社区居委会针对群众反映的休闲广场健身器材年久失修问题,第一时间向信阳市民政局低保科科长廖勇介绍了情况。后经协调,争得市体育局同意,在很短时间内为该社区免费更换一批健身器材并安装到位,得到了居民群众的赞许;每周二、周五上午,肛肠医院和第三人民医院的专家,为老城各社区居民坐诊。社区与驻区单位肛肠医院每月都会在滨河公园免费义诊3次,为群众讲解一些日常健康知识和自我保健的方法;老城街道办事处与假日旅行社共同打造了假日出行帮帮

团,为辖区居民提供专享的优惠旅游路线,让居民在旅途中看到最美的风景,同时还开设法律援助室、警务室、反邪教教室,居民在生活中遇到法律纠纷或不愉快的事情,都可以及时为其提供法律援助……

“时值我市创建全国文明城市工作开展之际,我们非常深入地抓好共建共驻工作,在各社区都做出了一些成绩,也有一些成效。”老城办事处党工委书记易祖斌告诉记者,“下一步,我们将持续本着为群众办实事的原则,情系社区,拓宽思路,区别情况,立足实际,增强共建共驻工作的实效性,也算是为我市创建全国文明城市持续添力。”



车站区域管理办公室 高标准推进全国文明城市创建

信阳消息(邹媛)我市创建全国文明城市工作开展以来,市车站区域管理办公室认真对照创建测评标准及任务分工,一项项细化,一条条明确,认真贯彻落实各项创建工作指标,坚持高标准、严要求、高质量地全面推进创建工作。

车站区域管理办公室领导班子经常深入一线,对创

建工作存在的问题进行现场研究解决,对辖区的难点、焦点问题进行了分工负责,并多次召开全体干部职工大会,对创建工作全面的安排;在火车站广场通过LED电子屏、户外广告、展板等方式,加强创建宣传。在青年志愿者服务亭印制了地图、公交线路、旅游景点、医院等宣传页,为旅客排忧解难;把创建全国

文明城市测评标准及任务分工细化,逐条、逐项落实,并纳入年终考核体系,实行定人、定岗、定责,严格要求规范着装,言行举止文明,确保窗口形象,落实责任追究制度,形成层层抓落实,齐心协力抓创建的工作格局;同时加大督察力度,强化各中队互查、自查相结合,发现问题及时解决,确保创建工作任务落实。

我市两个村列入 2015年中央财政支持范围

信阳消息(记者 李亚云)近日,住房城乡建设部、文化部、国家文物局、财政部公布了列入2015年中央财政支持范围的中国传统村落名单,491个中国传统村落列入2015年中央财政支持范围。其中我市光山县文殊乡东岳村和商城县冯店乡郭店村四楼湾村两个村榜上有名。我省上榜的传统村落共有26个。

据悉,入选中央财政支持范围的中国传统村落必须具备三个特点:一是传统村落中保存了较为完整的传统建筑风貌,即历史建筑、乡土建筑、文物古迹等建筑集中连片分布或总量超过村庄建筑总量的三分之一,较完整体现一定历史时期的传统风貌;二是传统村落中选址和格局仍然保持原有肌理及特色,即村落选址具有传统特色和地方代表性,利用自然环境条件,与维系生产生活密切相关,反映特定历史文化背景村落格局,鲜明体现有代表性的传统文化、传统生产和生活方式,且村落整体格局保存良好;三是非物质文化遗产活态传承情况良好,即该传统村落中拥有较

为丰富的非物质文化遗产资源、民族或地域特色鲜明,或拥有省级以上非物质文化遗产代表性项目,传承形式良好,至今仍以活态延续。

传统村落是民族的魂、文化的根,是不可再生的文化资源和富有利用价值的旅游资源。2014年以来,市住建局会同有关部门积极向上级申请传统村落中央补助资金,先后有罗山县铁铺镇何家冲村、新县八里畈镇神留桥村丁李湾、周河乡毛铺村楼上楼下、商城县长竹园乡汪冲村四方洼、张花店村何家冲5个中国传统村落列入中央财政支持范围,整合各类资金每个村投入300万元进行保护。为加大我市传统村落保护力度,市住建局联合市规划局、市文广新局、市财政局印发了《信阳市传统村落保护整体实施方案》,计划用3年时间,使我市列入中国传统村落名录和河南省传统村落名录的村庄文化遗产得到全面保护,在保护传统建筑风貌的基础上,提高居民的生产生活条件、建立完善的防灾安全保障、保护管理机制,逐步增强传统村落的可持续发展能力。



昨日是继8月14日信阳市女兵征兵初检初审以来,正式接受体检和综合素质考评的第一天。在信阳市平桥区第四人民医院,70余名已通过初检初审的应征女青年一早便赶到体检现场,接受了口腔科、耳鼻喉科、眼科、内科等方面的体格检查。

首席记者 周涛 记者 李亚云 摄